



**Совет депутатов
муниципального образования
Александровский район
Оренбургской области
пятого созыва**

РЕШЕНИЕ

28.02.2024 № 184

О принятии отчета о деятельности
отделения Министерства внутренних
дел Российской Федерации по
Александровскому району за 12 месяцев
2023 года

Руководствуясь п. 3 ст. 8 Федерального закона Российской Федерации от 07.02.2011 года № 3-ФЗ «О полиции», приказом МВД России от 30.08.2011 № 975 (в редакции от 25.01.2021) «Об организации и проведении отчетов должностных лиц территориальных органов МВД России», а также решением Совета депутатов от 23.06.2021 № 43 «О внесении изменений в решение от 26.12.2018 № 185» и в соответствии со ст. 23 Устава Александровского муниципального района Оренбургской области, Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Отчет о деятельности отделения Министерства внутренних дел Российской Федерации по Александровскому району за 12 месяцев 2023 года принять к сведению, согласно приложению.
2. Решение вступает в силу со дня подписания.

Председатель Совета депутатов



Е.И. Богомолова

Разослано: отделению Министерства внутренних дел Российской Федерации по Александровскому району, депутатам, прокурору, в дело.



Приложение к решению
Совета депутатов
от 28.02.2024 № 184

**«Об итогах оперативно-служебной деятельности
Отделения Министерства внутренних дел Российской Федерации по
Александровскому району
за 12 месяцев 2023 года»**

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В 2023 году личный состав Отделения министерства внутренних дел России по Александровскому району выполнял мероприятия по защите прав и интересов граждан района от преступных посягательств, обеспечению общественного порядка и безопасности, выполнению приоритетных задач, определённых Министерством внутренних дел Российской Федерации.

Проведена работа по недопущению проявлений экстремизма, разжигания конфликтов на межнациональной и религиозной почве, защите населения, обеспечена охрана общественного порядка при проведении мероприятий с массовым участием граждан.

В результате скоординированных мер оперативная обстановка в целом остается стабильной и находится под контролем.

Подразделениями отделения проводится постоянная работа по обеспечению правопорядка при проведении массовых мероприятий, а также стабилизации криминогенной обстановки, профилактики совершения преступлений и административных правонарушений на территории района.

Всего за 2023 год на территории обслуживания обеспечена охрана общественного порядка при проведении 24 массовых мероприятий.

Для обеспечения общественного порядка и общественной безопасности было задействовано 48 сотрудников отделения, кроме этого привлекались сотрудники добровольных народных дружин.

При обеспечении охраны общественного порядка на мероприятиях к местам проведения приближались наряды ОВО войск национальной гвардии Российской Федерации, грубых нарушений общественного порядка не допущено.

По итогам 2023 года количество преступлений, совершенных в общественных местах района снизилось на 7,1% и составило 13 преступлений.

В целом, характеризуя состояние оперативной обстановки на территории района по итогам работы за 12 месяцев 2023 года криминогенная обстановка характеризовалась небольшим увеличением общего количества зарегистрированных преступлений, в том числе тяжких и особо тяжких.

Снизилось общее количество совершенных краж, краж мобильных телефонов, краж скота.

Проделана определенная работа по пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия; по пресечению преступлений в отношении лиц, уклоняющихся от административного надзора, преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков.

Следует отметить сокращение количества зарегистрированных преступлений, совершенных лицами, находящимися в состоянии опьянения, ранее совершавшими преступления, ранее судимыми и иностранными гражданами.

Имеем небольшой процент снижения расследованных преступлений (на 6,8%), в связи с этим возрос процент приостановленных уголовных дел.

Вместе с тем, продолжают оказывать негативное влияние на криминальную обстановку преступления, совершенные с использованием информационно-коммуникационных технологий. В общем массиве преступлений их доля составляет 13,6% (17), в структуре данных преступлений основную часть занимают мошенничества, совершенные с использованием информационно-коммуникационных технологий.

Давно перестало быть секретом, что против нас действуют иностранные кол-центры и механизмы привлечения к ответственности организаторов и исполнителей данных преступлений пока не существует. Тем не менее, внедряем новые методы и средства документирования криминальных схем. Активная работа ведется в плоскости защиты населения от дистанционных хищений. Совместно с органами власти Оренбургской области реализован план профилактических мероприятий в сфере информационно-коммуникационных технологий. Продолжаем настойчивые попытки донести до каждого домовладения и каждой организации информацию о том, как не стать жертвой мошенников. Полагаю, целесообразным развитие киберволонтерских движений. В условиях, когда количество хищений, совершаемых с использованием информационно-коммуникационных технологий, превышает число «классических» уличных преступлений, формы участия граждан в охране общественного порядка нуждаются в определенной трансформации.

По-прежнему, основной объём выполняемых задач приходится на службу участковых уполномоченных полиции. На их плечи ложится каждое второе заявление и обращение граждан о преступлениях и происшествиях. Ими раскрыто более трети всех преступных посягательств.

За текущий период улучшилась эффективность в работе по изъятию из незаконного оборота наркотических средств -1658 гр. (2022г.-484 гр.).

Всего на территории района в 2023 году было пресечено 5 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, все они относились к категории тяжких преступлений.

В ходе мониторинга сети «Интернет» выявлено 132 ресурса с признаками информации о пропаганде, изготовлении и местах приобретения наркотических средств, психотропных веществ и наркосодержащих растений. Информация направлена в Роскомнадзор Российской Федерации, заблокировано 102 ресурса.

Стоит отметить повышение эффективности работы отделения по пресечению преступлений в сфере незаконного оборота оружия, пресечено 4 преступления данной категории (2022-1).

В сфере безопасности дорожного движения за прошедший год на территории Александровского района произошло 5 дорожно-транспортных происшествий, снижение на 37,5%, в которых 3 человека погибло, рост 100% и 6 получили ранения различной степени тяжести, снижение на 50,0%.

Всего сотрудниками Госавтоинспекции было выявлено 2033 правонарушителя дорожного движения, из них:

-в нетрезвом состоянии, либо за отказ от мед. освидетельствования- 39 водителей;

-без водительского удостоверения – 110;

-пешеходов – 218.

Пресечено 11 преступлений, предусмотренных ст.264.1.УК РФ (нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию).

Личным составом отделения в прошедшем периоде прошлого года была проделана определенная работа по исполнению административного законодательства.

За 2023 год сотрудниками Отделения МВД России по Александровскому району было пресечено (без учета ОГИБДД и МП) 692 правонарушения, из них:

-за нарушения общественного порядка – 252;

-за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей-131;

-в сфере незаконного оборота наркотиков — 12.

Особое внимание уделялось выявлению незаконной реализации алкогольной продукции на территории района, так было выявлено 24 факта, из незаконного оборота изъято более 168 литров спиртосодержащей жидкости.

В прошедшем периоде 2023 года должностными лицами отделения полиции наложено административных штрафов на сумму 164000 рублей, из которых взыскано – 139000 рублей. Процент взыскаемости составил 84,75%.

Пристальное внимание уделялось контролю за миграционными процессами. По итогам 2023 года сотрудниками миграционного пункта выявлено – 37 нарушений миграционного законодательства, 1 преступление, предусмотренное ст. 322.3 УК РФ (Фиктивная постановка на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в Российской Федерации).

Проведена определенная работа по исполнению Указа президента РФ от 07.05.2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» в части обеспечения качества и доступности государственных услуг. Уровень удовлетворенности граждан составляет более 96,08%

Уважаемые депутаты!

Завершая своё выступление, хочу отметить, что в целом, принятые меры оказали положительное влияние на состояние оперативной обстановки. Не допущено совершения резонансных преступлений, а также преступлений, связанных с нарушением общественного порядка, чрезвычайных ситуаций и осложнения межнациональных отношений.

В заключении хочу поблагодарить Вас, а также руководителей иных органов местного самоуправления, присутствующих здесь, за сотрудничество, надеюсь, что оно и в дальнейшем будет плодотворным, и эффективным.